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Введение

Сегодня Интернет плотно вошел в нашу жизнь. Его используют для общения, обучения, поиска информации, покупки товаров и многого другого. 

Почти каждый из нас имеет свою персональную страничку в социальных сетях. А у многих уже вошло в привычку вечером зайти в Интернет посмотреть, что нового произошло у друзей. Конечно же, педагоги используют Интернет не только для развлечения и общения. Очень распространенной практикой использования «всемирной паутины» педагогами остается получение различного рода информации с разных сайтов для самообразования или для подготовки к занятиям и пр. Это могут быть сайты образовательных учреждений; сайты методической поддержки и дистанционного обучения; сайты сообществ учителей и т.д.  

Но есть еще одна возможность использовать просторы Интернет в своих целях. Это возможность создать и вести свой собственный сайт. 

Но для чего педагогу свой собственный сайт? Я попробую ответить на него.

Персональный сайт может выполнять несколько функций: 

· во-первых, сайт может быть визитной карточкой педагога. 
· Во-вторых, сайт может быть электронным вариантом портфолио.
· Третья функция персонального сайта педагога — систематизация дидактического материала, накопленного за время работы. 
· Ну и, конечно же, персональный сайт — это возможность общения с коллегами, воспитанниками, их родителями и просто заинтересованными в школьной жизни людьми. На сайте можно в неформальной форме обсудить вопросы, волнующие участников образовательного процесса.

И еще много других функций может выполнять персональный сайт педагога.

В результате педагог, который имеет и постоянно обновляет персональный сайт получает следующее: 

· Развитие интереса учащихся («А наш учитель сайт имеет в Интернете!») в познавательный процесс («Я тоже хочу!»), это позволит развивать ИКТ-компетентности у учащихся, что требуют новые стандарты.

· Ваша методическая копилка постепенно приобретает электронный вид. В любой момент с помощью компьютера вы сможете воспользоваться своими наработками, не начиная судорожно искать.

· Привлечение интереса к деятельности вашей школы, к работам и проектам учащихся.

· Ну и конечно же, нельзя не сказать о том, что наличие персонального сайта и публикаций своих работ в сети Интернет добавляет педагогу баллы при аттестации, что тоже может стать дополнительным стимулом для создания собственного сайта.

Хочу поделиться своими наработками по данной теме и продемонстрировать свой собственный сайт. ( http://zhukova.ucoz.net )
В настоящее время очень много различных персональных сайтов учителей относящихся к категории сайт-портфолио, сайт-визитка, предметный сайт. Но гораздо реже встречаются сайты направления учитель-ученику. Цель таких сайтов – помочь ученикам через странички сайта подготовиться к самостоятельным, контрольным работам, конкурсам. На таких сайтах размещаются интересные дополнительные материалы по предмету, ссылки на образовательные ресурсы, материалы, презентации.  Именно такой вид сайта меня очень заинтересовал. 

Ресурс был создан в сентябре 2016 года, тогда же были опубликованы первые материалы. Сейчас идет анализ посещения ресурса, активная работа по его продвижению в сети интернет.  Основной целевой группой, являются мои ученики, так же новый ресурс будет полезен учителям, классным руководителям, родителям.

Цели и задачи создания Интернет-ресурса.

Цели создания нового интернет ресурса:

1.Повышение мотивации учащихся,

2.Повышение познавательной активности учащихся и, как следствие, повышение эффективности образовательного процесса,

3.Развитие ключевых компетентностей у учащихся в информационном обществе: 

· способность учиться;

· коммуникабельность, умение работать в коллективе (технология общения);

· способность осуществлять выбор и нести за него ответственность;

· способность самостоятельно мыслить и действовать;

· способность решать нетрадиционные задачи, используя приобретенные предметные, интеллектуальные и общеучебные умения и навыки.                                                                                                                                            

Для достижения заявленных целей я решала следующие задачи:

· Создать новый ресурс максимально профессионально.

· Представить материалы актуальные для учащихся, учителей, родителей.

· Оформить информацию в виде, максимально удобном для восприятия.

· Сделать всю публикуемую информацию личностно-окрашенной, авторской.

3.Сайт, как образовательный ресурс.

Обоснование выбора формы сайта как учебного инструмента.

В практике я широко использую различные информационные технологии, чтобы расширить возможности преподавания предметов. Все возможности этих технологий в основном рассчитаны на использование во время уроков. Такой учебный инструмент, как сайт, позволяет организовать изучение материалов урока в любое удобное для ученика время.

Образовательные задачи, которые решает сайт.

1. Индивидуализация содержания.

В классе перед нами сидят ученики разного уровня подготовки, разного темпа освоения материала, слабые и сильные. Дифференциация заданий в условиях обычного урока не всегда реализуема. На сайте  можно размещать вариативный материал:

· для сильных и заинтересованных - дополнительные задания повышенной сложности, дополнительный материал, углубляющий и расширяющий содержание урока; 

· для слабых - задания тренировочного плана, задания с разъяснениями, как выполнять, комментарий ошибок.

2. Конспект.

В классе существуют ученики аудиального и визуального типов восприятия. Первым проще воспринимать материал на слух, вторым удобнее, если материал представлен графически. Существование электронных версий материалов (презентации урока, видеофильмы, лекции, таблицы), которые можно найти на сайте учителя позволяет ученикам, даже пропустившим учебу по болезни или другим причинам, детям, находящихся на домашнем обучении усвоить материалы по предметам.

После просмотра данного конспекта ученики выполняют тестовые задания тренировочного плана. Идет подготовка к контрольному тестированию по теме. Результаты тестирования дети могут сообщить учителю по электронной почте.

3. Сайт как точка входа в сетевое образовательное пространство + возможности дополнительного образования.

На сайте можно увидеть список ссылок на веб-ресурсы. Это тоже расширение содержания образования, привлечение дополнительного учебного материала, новых информационных источников.  Сайт выступает в качестве интернет-навигатора для учеников.

4. Популяризация детских достижений, демонстрация продуктов деятельности.
Очевидно, что красноречивее любых формальных показателей и грамот о качестве работы учителя свидетельствует уровень работ его учеников. Сайт - прекрасная «выставка», галерея таких работ в различных форматах. Они могут стать фактором повышения ученической самооценки.

5. Реализация возможностей дистанционного обучения.


Есть дети, которые пропускают занятия (по болезни, в связи с интенсивными занятиями в кружках и секциях системы дополнительного образования). Для них можно размещать задания, ссылки на источники, дополнительный материал. Можно комментировать выполнение этих заданий. 

Дистанционное обучение можно использовать и для организации индивидуальной учебно-исследовательской работы.

6.  Организация различных типов взаимодействия участников образовательного процесса.

Для организации взаимодействия участников образовательного процесса на сайте предусмотрены подсистемы:

1. «Гостевая книга».

2.«Форум».

На моем сайте работа в этом направлении только начинается. Сайт очень молодой. Ученикам пока еще трудно увидеть в форуме полезный инструмент для общения. Надеюсь, что в будущем мы создадим несколько тем для общения и вступим в открытую дискуссию.

2. «Обратная связь»

Обратная связь используется для уточнения заданий для конкретных учащихся, отчета учащихся выполненных заданиях. Кроме того, она позволяет организовать общение между учащимся и педагогом, между всеми участниками курса.
Выводы

· Использование личного интернет-сайта учителя повышает эффективность обучения.

· Использование интерактивных сервисов формирует заинтересованную интернет-аудиторию.

Возможности, которые предоставляет сайт учащимся:

· Улучшить свои знания, воспользовавшись ссылками на печатные и электронные пособия, приведенные на сайте, т.е. речь идет о расширении информационного поля предметов;

· Проверить уровень своих знаний, используя тренажеры и интерактивные задания сайта;

· Оперативно найти ответы на возникающие вопросы.

Возможности, которые предоставляет сайт учителю:

· Использование материалов сайта для домашних заданий и работы на уроках (например, решение типовых тестовых задач);

· Экономия времени на подготовку к уроку (не нужно копировать раздаточные материалы).

Перспективные направления работы:

В данный момент сайт постоянно пополняется новой информацией, на нем появляются новые сервисы, сайт активно используется мною в профессиональной деятельности. 

У меня есть много новых идей, которые будут обязательно воплощены в жизнь. Так новой целью работы станет: распространение своих методических разработок, пропаганда собственного опыта работы среди педагогической общественности. Кроме того, на сайте будет расширен список учебных материалов, появятся работы учеников и новые авторские проекты.

